Piiklad ¢. 1
a) Srovnanim vynosnosti vlastniho kapitdlu u dvou podnikli se pokuste naformulovat dopad ciziho kapitalu

v kapitalové struktuie na vynosnost vlastniho kapitalu. Oba podniky vykazuji stejné vysledky hospodateni
na urovni provozniho hospodaiského vysledku.

Tabulka: Kladné piisobeni financni paky, je-li splnéna podminka: urokova mira je < vynosnost celkového kapitalu (EBIT/CK)

Tabulka: Kladné pusobeni financni paky

Pod | Celkovy | Viastni Cizi Zisk Uroky Zisk pred | Zisk pred | dan Zisk  po | Vynosn.
nik | kapitdl kapital kapital EBIT 6%p.a. |zd. zd. navl. | z prijmu | zdanéni | viastn.
kapital 24 % kapitdlu
[tis. K¢] | [tis. Ké] | [tis. K&] | [tis.Kc] | [tis. Ke] | [tis. K¢ [%] [tis. K] | [tis. Kc] [%]
A 2 000 2 000 400
B 2 000 1 000 400

b) Spocitejte, pti jaké tirokové sazb¢ bude vynosnost vlastniho kapitalu obou podnika stejnd?

Tabulka: vypocet urokové miry pro dosazeni shodné vynosnosti viastniho kapitalu u obou podnikii

Pod | Celkovy | Viastni Cizi Zisk Uroky Zisk pred | Zisk pred | dan Zisk  po | Vynosn.
nik | kapital kapital kapital | EBIT 2 p. a. zd. zd. navl. | z prijmu | zdanéni | viastn.
% kapitadl 24 % kapitalu
[tis. Kc] | [tis. Ké] | [tis. Kc] | [tis. Kc] | [tis. KE] | [tis. K] [%] [tis. K¢] | [tis. Kc] [%]
A 2 000 2 000 400
B 2 000 1 000 400

Postup vypoctu

A




Piiklad & 2: (Podnikova ekonomika 1, Shirka prikladii, VSE)

Ve firmé, ktera méla EBIT 4 miliony K¢ je pouzivan celkovy kapital ve vys$i 16 miliont K¢. Jak ptsobi finan¢ni paka v podniku, je-li irokova sazba dluhu 9 %
p.a.?

Piiklad & 3: (Podnikova ekonomika 1, Shirka prikladii, VSE)

Jaké jsou skute¢né naklady na kapital v podniku s celkovymi aktivy ve vysi 150 mil. K¢, cizim kapitalem v hodnoté 45 mil. K¢, je-li urokova mira dluhu 8 % p.
a., vlastnici pozaduji vynosnost 16 % p. a. a danl z ptijmu pravnickych osob je 31 %?
K zamysleni:

1. Je pravdivé tvrzeni: ,,Cim vice se podnik zadluzuje, tim vice klesaji jeho vizené ndklady na kapital “.
2. Posudte pravdivost tvrzeni: ,, Cizi kapitdl vzdy zvysuje vynosnost viastniho kapitalu “.
3. Posudte pravdivost tvrzeni: ,, PouzZiti vétsiho mnoZstvi ciziho kapitdlu zvysuje zisk podniku .






